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કોમન પ્રવેશ પરીક્ષા મહાવરા માટેન ું પ્રશ્નપત્ર – D

1. શ્રેણી પણૂણ કરો.
2, 7, 4,  , 6, 3, 8, 1 

(A) 3 (B) 5 

(C) 14 (D) 4 

2. શ્રેણી પણૂણ કરો.
1
2 , 1.5 , 2 1

2 , , 4 1
2 , 5.5 

(A) 2.5 (B) 3 1
2 

(C) 3.5 (D) 4.5 

3. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો.

(A)  15 (B) 11 

(C) 14 (D) 10 

4. આકૃતિમાાં કેટલા લાંબચોરસ છે િે જણાવો.

(A) 6 (B) 9 

(C) 10 (D) 7 
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5. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા તિકોણ છે, િે જણાવો.

(A) 9 (B) 7 

(C) 8 (D) 6 

6. આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો.

(A) 13 (B) 14 

(C) 15 (D) 16 

7. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા લાંબચોરસ છે, િે જણાવો.

(A) 12 (B) 8 

(C) 11 (D) 17 

8. અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી કયો શબ્દ બનિો નથી. (પ્રશ્ન નાં. 8 અને 9)
LEBORATORY

(A) ROBOT (B) LORD 

(C) ROAR (D) RAT 

9.

(B) RESTAND 

અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી કયો શબ્દ બનિો નથી. 

UNDERSTAND
(A)  DUSTER
(C)  SUNDAY (D) SEND  
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10. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
SCHOOL 

 (A) OOCHLS (B) CHLOOS 

 (C) OOHCLS (D) CHOOLS  

11. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
HEAD 

 (A) ADEH (B) AEDH 

 (C) ADHE (D) AEHD 

12. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         ગ     ણ      ન     ર   
અંક:   4      2      1      3  
 નર + ગણ  =    

 (A) 55 (B) 29 

 (C) 37  (D) 52  

13. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         ગ     ણ      ન     ર   
અંક:   4      2      1      3   
 નગર – રણ =     

 (A) 121  (B) 131  

 (C) 141  (D) 111 

14. જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 
 
 
 

(D)  
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15. જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

16. નીચે આપેલા પ્રશ્નમાાં અંગ્રેજી મળૂાક્ષરો માટે સચૂવેલી સાાંકેતિક ભાષાને ધ્યાને લઈ ઉત્તર આપો.  
ZXV : ACE િો YWU = ?  

 (A) DEF  (B) BCF  

 (C) DFH  (D) BDF  

17. AF, BG, CH, DI,     

 (A) EJ  (B) JK 

 (C) EK  (D) GK  

18. નીચનેા પૈકી શબ્દકોશના ક્રમ મજુબ સાચો ક્રમ શોધો. 

 (A) કોમલ, કોયડો, કોરમ, કોયલ  (B) કોમલ, કોયડો, કોયલ, કોરમ  

 (C) કોમલ, કોયલ, કોયડો, કોરમ  (D) કોમલ, કોરમ, કોયડો, કોયલ  

19. નીચનેા પૈકી શબ્દકોશના ક્રમ (ABCD..) મજુબ સાચો ક્રમ શોધો. 

 (A) NECK, NEED, NEST, NICE (B) NECK, NEST, NEED, NICE 

 (C) NECK, NEED, NICE, NEST (D) NECK, NICE, NEED, NEST 

20. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 20, 21, અને 22 માાં આપલેા શબ્દોમાાંથી અલગ પડિો શબ્દ શોધો. 
જુલાઈ, ઑગષ્ટ, સપ્ટેમ્બર, ઑક્ટોબર  

 (A) જુલાઈ  (B) ઑગષ્ટ  

 (C) સપ્ટેમ્બર  (D) ઑક્ટોબર  

21. અમદાવાદ, ગજુરાિ, સરુિ, રાજકોટ  

 (A) અમદાવાદ  (B) ગજુરાિ  

 (C) સરુિ  (D) રાજકોટ  
 

 

 

 

 

 
 

 
 
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22. બનાસકાાંઠા, કચ્છ, િાપી, રાજસ્થાન  

 (A) બનાસકાાંઠા  (B) કચ્છ  

 (C) િાપી  (D) રાજસ્થાન  

23. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 23 અને 24 માાં શરૂઆિના બે પદ વચ્ચે રહલે સાંબાંધને સમજી બાકીના બે પદ વચ્ચે િેવો 
સાંબાંધ રચાય િે રીિે ખાલી જગ્યાનુાં પદ આપલે તવકલ્પમાાંથી પસાંદ કરો. 
ડૉકટર : દદી  ::  તશક્ષક :    

 (A) આચાયણ  (B) પસુ્િક  

 (C) વાલી  (D) તવદ્યાથી  

24. ઉત્તરાયણ : પિાંગ  ::  દદવાળી :    

 (A) ફટાકડા  (B) તમઠાઈ  

 (C) નવા કપડાાં  (D) નિૂન વષણ  

25. દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 
 
 

(D)  
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26. દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

27. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરમાાં છેલ્લીથી 10મા ક્રમનો મળૂાક્ષર કયો છે ?  

 (A) S (B) R 

 (C) Q (D) P 

28. લલપ વષણમાાં પ્રથમ દદવસે સોમવાર હોય િો, વષણના છેલ્લા દદવસે કયો વાર હોય ?  

 (A) સોમવાર  (B) બધુવાર  

 (C) માંગળવાર  (D) રતવવાર  

29. િાદકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
(1) રીક્ષા    (2)  સાઇકલ    (3) ટે્રન   (4) બસ  

 (A) 1, 3, 4, 2  (B) 2, 1, 3, 4  

 (C) 3, 4, 1, 2  (D) 2, 1, 4, 3  

30. િાદકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
 (1)  કાાંલચડો    (2)  કીડી   (3)  મકોડો   (4)  વીંછી  

 (A) 2, 3, 1, 4  (B) 2, 3, 4, 1  

 (C) 4, 2, 1, 3  (D) 3, 1, 2, 4  

31. શાળાનો એક િાસ સેકન્ડમાાં 1500 સેકન્ડનો છે. િો આ એક િાસ તમતનટમાાં કેટલાનો થાય ?  

 (A)  30 તમતનટ  (B)  25 તમતનટ  

 (C)  35 તમતનટ  (D)  45 તમતનટ  
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32. નીચનેામાાંથી કયુાં તવધાન સાચુાં છે ?  

 (A) 500 ગ્રામ = 𝟏
𝟒
 દકલોગ્રામ  (B)  20 પસૈા = 15 રૂતપયા  

 (C) 250 ગ્રામ = 𝟑
𝟓
  દકલોગ્રામ  (D) 750 તમલલ = 𝟐

𝟓
 લલટર  

33. 30 થી 50 વચ્ચે એવી કઈ સાંખ્યા છે જે 5 અને 7 બાંને વડે તવભાજ્ય હોય ?  

 (A)  35  (B) 45  

 (C) 40  (D) 42  

34. 4 લલટર પેટ્રોલ પરુવા માટે 1 તમતનટ થાય છે િો 1 લલટર પેટ્રોલ પરુવા માટે કેટલો સમય લાગે ?  

 (A) 10 સેકન્ડ  (B) 20 સેકન્ડ  

 (C) 30 સેકન્ડ  (D) 15 સેકન્ડ  

35.    

                           આપેલા આકારની પદરતમતિ 35 સમેી હોય િો   બાજુનુાં માપ કેટલા સમેી  
   થાય? 
 

 (A)  10 સેમી  (B) 5 સમેી  

 (C)  7 સેમી  (D)  6 સેમી  

36.  કાટખણૂાનો 𝟏
𝟑
 ભાગ કેટલો થાય ?  

 (A) 30˚  (B) 60˚ 

 (C) 90˚ (D) 45˚ 

37. નીચનેામાાંથી કઈ જોડ સમઅપણૂાાંક ધરાવે છે ?  

 (A)  𝟏𝟎
𝟐𝟎
 અને  𝟑𝟎

𝟗𝟎
  

 
(B)  𝟏

𝟒
 અને 𝟏

𝟐
  

 (C) 𝟏
𝟓
  અને 𝟑

𝟏𝟓
  

 
(D) 𝟑

𝟕
 અને 𝟗

𝟒𝟓
 

38. કઈ સાંખ્યા 5, 6 અને 10 એમ િણયે સાંખ્યાઓનો અવયવી છે ? 

 (A) 20 (B) 40 

 (C) 30 (D) 50 

39. 8 સેમી × 4 સેમી × 2 સેમી બાજુવાળા લાંબઘનમાાં 2 સમેી બાજુવાળા કેટલા સમઘન સમાય ?  

 (A) 4 (B) 2 

 (C) 6  (D) 8  

 

10 સેમી  

10 સેમી  
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40. એક શાળામાાં રમિનો િાસનો સમય  3:45 થી 4:25 નો છે િો રમિના િાસનો સમય કેટલા તમતનટનો હશે ?  

 (A) 30 તમતનટ  (B) 35 તમતનટ  

 (C) 40 તમતનટ  (D)  45 તમતનટ  

41. 100 સેમી પદરતમતિ ધરાવિા ચોરસનુાં ક્ષેિફળ કેટલુાં થાય ?  
 (A) 10000 ચોસમેી  (B) 1000 ચોસમેી  
 (C) 1600 ચોસેમી  (D) 625 ચોસમેી  

42. એક બગીચામાાં 100 ઝાડ છે. િે પૈકી 𝟏
𝟓
 ઝાડ લીમડાના છે અન ે𝟏

𝟐
  ઝાડ આંબાના છે િો બાકીના ઝાડની સાંખ્યા 

શોધો.  
 (A)  50  (B) 40  
 (C) 30  (D) 20  

43. 240 સેમી પદરતમતિ ધરાવિા ચોરસની બાજુનુાં માપ કેટલુાં થાય ? 

 (A) 60 (B) 160 
 (C) 80 (D) 40 

44. 𝟐

𝟓
 

𝟖

 
 

 

𝟒𝟎
  માાં    માટે યોગ્ય સાંખ્યાનો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  

 (A) 10, 20  (B) 20, 16  

 (C) 15, 40  (D) 10, 30  

45. નીચનેામાાંથી કઈ સાંખ્યા એ 6, 8 અને 12 નો અવયવી છે ?  

 (A) 18  (B) 36  

 (C) 24  (D) 40  

46. 2437.58 × 0.001 =    

 (A)  24.3758  (B) 2437580  

 (C) 2.43758  (D) 243.758  

47. 10 રૂતપયાના એક તસક્કાનુાં વજન 18 ગ્રામ છે. એક થેલી 10 રૂતપયાના તસક્કાથી ભરેલી છે. જેનુાં વજન 9 
દકલોગ્રામ છે.  િો િમેાાં 10 રૂતપયાના કેટલા તસક્કાઓ હશે ?  

 (A) 90  (B) 900  

 (C) 1000  (D) 500  
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48. નીચેનામાાંથી કઈ જોડ સમ અપણૂાાંક દશાણવે છે ? 

 (A) 
10
  
   અને  

50
100 (B) 

  

  
   અને  

  

  
 

 (C) 
૩
 
  અન ે 

 

 
 (D) 

 

 
   અને  

 

 
 

 

49. નીચનેામાાંથી કઈ આકૃતિ પોણો ભાગ દશાણવે છે ?  

 (A)    
 
 

(B)  

 (C)  
 
 

(D)  

50.  
  માાં   અને    ને ઓળખો.  
 

 
 

 (A)  7 અન ે3  (B) 9 અને 3  

 (C)  3 અને 3  (D) 40 અને 3  
 

51. નીચનેામાાંથી કઈ પેટનણ યોગ્ય રીિે ગોઠવાયેલ નથી ?  

 (A)   
 20  

9 11 

4 5 6 
 

(B)  
 32  

14 18  

6 8 10 
 

 (C)  
 60  

50 10 

10 20 30 
 

(D)  
 42  

17 25 

5 12 13 
 

 

3  

  

  

 

5 

45  
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52. એક સ્કૂલમાાં તવતવધ રમિો માટે 2000 રૂતપયાની ફાળવણી કરી િો ખો-ખો 
માટે કેટલા રૂતપયાની ફાળવણી કરી ?  
 
 
 
 

 (A)  1000 રૂતપયા  (B) 500 રૂતપયા  

 (C) 100 રૂતપયા  (D) 250 રૂતપયા  

53. અત્યારે ઘદડયાળમાાં 07:15 થયા છે. બરાબર 3 કલાક અને 30 તમતનટ પછી ઘદડયાળ કેટલો સમય બિાવશે ?  

 (A) 11:15  (B) 10:30  

 (C) 10:45  (D) 11:30  

54. 7000 + 700 + 70 + 𝟕
𝟏𝟎

 + 𝟕

𝟏𝟎𝟎
 =    

 (A) 7070.77  (B) 7707.7  

 (C) 7770.70  (D) 7770.77  

55. િણ અંકની મોટામાાં મોટી સાંખ્યામાાંથી િણ અંકની નાનામાાં નાની સાંખ્યા બાદ કરિા કઈ સાંખ્યા મળે ?  

 (A) 999  (B) 899 

 (C) 900  (D) 1000  

56. 1 થી 15 માાં આવિા અતવભાજ્ય અંકોની કુલ સાંખ્યા લખો.  

 (A) 5  (B) 7  

 (C) 6  (D) 4 
 

57.  
    આપેલ આકૃતિને   

 
   ઘદડયાળના કાાંટાની દદશામાાં ફેરવિા િ ેકેવી દેખાશે ?  

 

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)  
 
 

(D)  

+ 

÷
 

× 

−
 

+ 

÷ × 
− 

+ 

÷ × 
− 

+ 

÷ 

× 

− + ÷ 

× − 
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58. નીચે પૈકી કયા મળૂાક્ષરમાાં કાટખણૂાની સાંખ્યા સૌથી વધ ુછે ?  

 (A)  F (B) M 

 (C) H (D) N 

59. કબીરની ચાર મદહનાની બચિ 4400 રૂતપયા છે િો િનેી મદહનાની બચિ કેટલા રૂતપયા થાય ?  

 (A) 4400 રૂતપયા  (B) 8800 રૂતપયા  

 (C) 1100 રૂતપયા  (D) 2200 રૂતપયા  

60. 40 ÷ 8 માટે યોગ્ય તવકલ્પ પસાંદ કરો.  

 (A) 40 – 8 – 8 – 8 – 8 – 8 – 8 – 8 – 8  (B) 40 – 8 – 8 – 8 – 8 – 8  

 (C) 40 – 5 – 5 – 5 – 5 – 5 (D) 40 – 8 – 8 – 8  
61. કુવાઓમાાં ઉનાળામાાં પાણી સકુાઈ ન જવાનુાં કારણ એ છે કે… 

 (A) બોર દ્વારા પાણી ખેંચી લેવામાાં આવે છે. 
(B) વરસાદી પાણીનો સાંગ્રહ કરવામાાં આવિો નથી.  

 (C) વરસાદી પાણીનો જળ સાંચય કરવામાાં આવે છે. 
(D) રોડ રસ્િાની આજુબાજુ તસમેન્ટ કોન્ક્રીટથી ઢાંકાઈ જવાથી.    

62. ગઢ બાબિે નીચેનામાાંથી કયુાં / ક્ાાં તવધાન / તવધાનો સાચાાં છે ?  
 (A) અમકુ જગ્યાએથી આગળની િરફ ગોળાકારમાાં બહાર નીકળેલી દીવાલ  

(B) ગઢ દકલ્લાની દીવાલો કરિા પણ ઊંચા હોય છે. 
 (C) ગઢ દકલ્લાની સરુક્ષા માટે ઉપયોગી છે. 

(D) આપેલા િમામ  
63. નીચે આપેલી જોડ પૈકી કેટલી જોડ સાચી છે ? 

 1. કાચી કેરીનો સ્વાદ     :  તરૂો  
 2. આંબલીનો સ્વાદ      :  કડવો  

 3. લીંબનુો સ્વાદ         :  ખાટો  
 4. મધનો સ્વાદ          :  ગળ્યો   

 (A) એક  (B)  બે  
 (C) િણ  (D)  ચાર  
64. હાલ મદહલાઓ િમને ક્ા કયા ક્ષિેોમાાં સવેા આપિી જોવા મળે છે ? 

1. રમિગમિ      2. અવકાશ        3. પોલીસ       4. તશક્ષક  
 (A) તવકલ્પ 1, 2, 3  (B) તવકલ્પ 2,3,4   
 (C) તવકલ્પ 1, 2, 4  (D) આપેલા િમામ  
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65. ચાાંગપા જાતિના લોકો કયા વ્યવસાય સાથે જોડાયલેાાં છે? 
 (A) ઘર બનાવવા  (B) પશપુાલન  

 (C) પ્રવાસન  (D) વ્યાપાર  
66. નીચનેામાાંથી કયા જૂથના પદાથણ પાણીમાાં ઓગળે છે ? 
 (A) િેલ, મીઠુાં, ખાાંડ (B) દૂધ, ચોકનો પાવડર, માટી 
 (C) દૂધ, િેલ, સાંચળ (D) મીઠુાં, સાકર, સાંચળ 
67. નીચનેામાાંથી કયુાં રાજ્ય દદરયા દકનારો ધરાવત ુાં નથી? 
 (A) પતિમ બાંગાળ (B) મહારાષ્ટ્ર 
 (C) આંધ્ર પ્રદેશ  (D) ઝારખાંડ 
68. નીચનેામાાંથી કઈ કુદરિી આપતત્ત છે ? 

 (A) અકસ્માિ (B) આિાંકવાદ 
 (C) અનાવષૃ્ષ્ટ (D) હુલ્લડ 
69. નીચનેામાાંથી કયુાં જોડકુાં સાચુાં નથી. 
 (A) મદારી  સાપ (B) મદારી બીન 
 (C) મદારી ટોપલી (D) મદારી ટે્રક્ટર 
70. પવણિારોહણ એટલે શુાં?  
 (A) પવણિની પ્રદલક્ષણા કરવી  (B) પવણિની િળેટીમાાં જવુાં  
 (C) પવણિની ઉપર ગબડવુાં  (D) પવણિ પર ચઢવુાં   
71. નીચનેામાાંથી કયુાં જોડકુાં ખોટુાં છે? 
 (A) િાપી કાકરાપાર (B) નમણદા સરદાર સરોવર 
 (C) મચ્ુ ઉકાઈ (D) મહી  વણાકબોરી 
72. મકુાદમ (પ્રતિતનતધ) બાબિે નીચનેામાાંથી કયુાં/કયાાં તવધાન સાચુાં/સાચા છે ? 

 તવધાન :(i) મકુાદમ ગામલોકોને લોન આપે છે. 
 તવધાન (ii) મકુાદમ ફેકટરીનો માલલક છે. 
 તવધાન (iii) મકુાદમ ગામલોકોને ફેકટરીમાાં કામ શોધવામાાં મદદ કરે છે. 
 (A) (i) (ii) (iii) (B) માિ (iii)  
 (C)  માિ (ii)  (D) (i) (iii)  
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73. નીચે આપેલી જોડમાાંથી કેટલી જોડ સાચી છે?  
i. સ્લોથ   -  અઢાર કલાકની ઊંઘ  

ii. માછલી           - તવદ્યિુસાંકેિ દ્વારા ચેિવણી આપે છે.  
iii. મચ્છર   -  પગની પાનીની સગુ ાંધથી મનષુ્યને શોધી શકે છે. 
iv. સાપ   -  જમીન પરની ધ્રજુારીનો અનભુવ કરે છે..  

 
 (A) એક  (B) બે  
 (C) િણ  (D) ચાર  
74. નીચનેામાાંથી મચ્છરો માટે કયુાં તવધાન ખોટુાં છે?   
 (A) બધા જ પ્રકારના મચ્છર મેલેરીયાના રોગનો ફેલાવો કરે છે.   

(B) મચ્છરથી બચવા મચ્છરદાનીનો ઉપયોગ કરવો.    
 C માદા એનોફીલીસ મચ્છર મેલેરીયાના રોગનો ફેલાવો કરે છે.   

(D) મચ્છરો પોિાના ઈંડા પાણીમાાં મકેૂ છે.   
75. નીચનેામાાંથી ફાંકના ઉપયોગથી થિાાં કાયો માટે કયો તવકલ્પ સાચો  છે? 

i. ચશ્માના કાચ સાફ કરવા  
ii. ગરમ વસ્તનુે ઠાંડી કરવા  
iii. લગટાર વગાડવા 
iv. ફુગ્ગો ફલાવવા   

 (A)  i , ii , iii , iv (B) i , iv   
 (C) i , iii , iv   (D) i , ii , iv   
76. નીચે આપેલ ફળો પકૈી કયા જૂથના ફળો ખાટો સ્વાદ ધરાવે છે ?  
 (A) બોર, આમલી, કેરી, આમળાાં       (B) સીિાફળ, કેરી, દાડમ, બોર       

 (C) સફરજન, આમળાાં, કેળાં, જાાંબ ુ        (D) આમલી, બોર, શેતરુ, ચીકુ  
77. રાિે અવકાશદશણન વખિે અવકાશમાાં  શુાં જોવા મળશે ?  
 (A) પથૃ્વી, ચાંદ્ર, િારા  (B) ચાંદ્ર, િારા, મધે ધનષુ્ય  
 (C) સયૂણ, મધેધનષુ્ય, િારા  (D) ગ્રહ, ઉપગ્રહ, િારા  
78. ક્ા ખોરાકમાાં ઝડપથી ફગ લાગી જશે ? 
 (A) બ્રેડ  (B) ભાખરી   
 (C) લબસ્કીટ  (D) પાપડ  
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79. નીચનેામાાંથી કઈ બીજ તવના ઉગિી વનસ્પતિઓની જોડ છે?  
 (A) આંબો- લીમડો (B) દૂધી- રીંગણ  

 (C) બટાકા – ગલુાબ   (D) વાલોળ – જામફળ 
80. નીચનેામાાંથી ક્ાાં વાહનોનુાં જૂથ જમીનમાગણ પર જોવા મળત ુાં નથી ?  
 (A)બસ, ટ્રક  (B) તવમાન, હલેીકોપ્ટર  
 (C) રેલવે,  હોડી (D) સ્ટીમર, ટ્રાવેલ્સ  

  
આપલે ફકરાને આધારે પ્રશ્નોનાાં જવાબ આપો (81 થી 85) 

 સવારે પસાર થિા એક સાંિ પર પ્રતિદદન એક અદેખા સ્વભાવવાળી સ્ત્રી હાંમશેા િનેા ઘરમાાંથી િેમના ઉપર 
કચરો નાખિી જ. સાંિ કોઈ પણ જાિનો તવરોધ દશાણવ્યા વગર ત્યાાંથી શાાંતિથી પસાર થઈ જિા. િે સ્ત્રીએ 

ઘણા દદવસ આ કચરો નાખવાનો તનત્યક્રમ જાળવી રાખ્યો છિાાં સ ાંિ હાંમેશા પોિાની મસ્િીમાાં લીન ત્યાાંથી 
ચપૂચાપ પસાર થઈ જિા. એક દદવસ સાંિ િે સ્ત્રીના ઘર પાસેથી પસાર થઈ રહ્ાાં હિ ત્યારે દરરોજની જેમ 
િેમના પર કચરો પડયો નહીં આથી િેમને પ્રથમ આિયણ  અને પછી લચિંિા થઈ. જે ઘરમાાંથી િમેના ઉપર 

દરરોજ કચરો ફેંકિો હિો િે ઘરમાાં સ ાંિ પ્રથમ વખિ ગયાાં। િમેણે જોયુાં કે ઘરમાાં સ્ત્રી એકલી હિી ને સિુી 
હિી. વળી, િે ખબૂ અશક્િ અને બીમાર પણ લાગિી હિી. સાંિ િરિ જ ડોક્ટરને બોલાવી લાવ્યાાં. પછી િ ે
સ્ત્રીને બઠેી થવામાાં િમેણે િે સ્ત્રીને મદદ કરી. ડોક્ટર સ્ત્રીની જરૂરી સારવાર કરી તવદાય થઈ ગયા. ડોક્ટરના 
ગયા બાદ સ્ત્રી િરિ જ સાંિના પગે પડી ગઈ અને િમેની ક્ષમા માગવા લાગી. સાંિે સ્ત્રીને પોિાની સાંભાળ 
લેવાનુાં જણાવી ત્યાાંથી તવદાય લીધી. 
 

81. સાંિ સાથે સ્ત્રીનો વ્યવહાર કેવો હિો ? 

 (A) સાંિનુાં યોગ્ય સાંમાન કરિી હિી.  (B) સાંિ પર રોજ ફલોનો વરસાદ કરિી હિી.  

 (C) સાંિ પ્રત્યનેો અણગમો કચરા દ્વારા દશાણવિી 
હિી. 

(D) સાંિની વાણી સાાંભળી પ્રસન્ન રહિેી હિી. 

82. સાંિને  આિયણ  અને લચિંિા શા કારણે થઈ  ? 

 (A)  સ્ત્રી કચરો નાખવાનુાં ભલૂી ગઈ િે  (B)  સ્ત્રીએ આજે અનાદર ન કયો િે  

 (C)  સ્ત્રીનુાં હૃદય પદરવિણન થઈ ગયુાં િે  (D)  સ્ત્રીનુાં ઘર બાંધ હત ુાં િ ે
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83. સાંિે શા માટે સ્ત્રીની મદદ કરી ? 

 (A ) બીજુ ાં કોઈ સ્ત્રીની મદદ કરવા િયૈાર ન હત ુાં માટે (B)  સ્ત્રીએ િમેની પાસે મદદ માગી હિી માટે 

 (C) એ સ્ત્રી િઓેની પદરલચિ હિી માટે  (D) સાંિ સવેાભાવી સ્વભાવના હિા માટે 

84. સ્ત્રીના હૃદય પદરવિણનનુાં કારણ શુાં હત ુાં? 

 (A)  કચરો નાખનાર સ્ત્રી પ્રત્યે સ ાંિે પણ ગસુ્સો વ્યક્િ કયો. 
(B)  સાંિે પોિાનો રોજનો રસ્િો જ બદલી નાખ્યો.  

 (C)  અનાદર કરનાર સ્ત્રીની પણ સાંિે જરૂરિના સમયે મદદ કરી॰ 
(D)  સાંિે સ્ત્રીના વ્યવહારની આડોશપડોશમાાં ફદરયાદ કરી. 

85. આ ફકરામાાંથી કઈ વાિ ગ્રહણ કરવી જોઈએ નહીં ? 

 (A) દરેક પદરસ્સ્થતિમાાં મનને શાાંિ રાખવુાં  (B)  ‘જેવા સાથે િવેા’ન ુાં સિૂ અપનાવો 

 (C)   મદદ કરવામાાં કદી પીછેહટ ન કરવી (D) પોિાના મળૂ સ્વભાવને ક્ારેય છોડવો નહીં 

86. આપલે  શબ્દોને શબ્દકોશના ક્રમમા ગોઠવિા િીજા સ્થાને કયો શબ્દ આવશે ? 
        તનણણય રક્ષણ, છીપલુાં, ક્ારો 

 (A) રક્ષણ (B) છીપલુાં  

 (C) ક્ારો (D) તનણણય 

87. જ ાંગલી પ્રાણી શહરેમાાં પ્રવશેે નહીં માટે ...................વ્યવસ્થા ફોરેસ્ટ િરફથી કરી હિી. – આ વાક્ માટે કયો 
તવકલ્પ સાચો નથી.  

 (A) જડબેસલાક  (B) સજ્જડ 

 (C) ચસુ્િ (D) જબરદસ્િ 

88. સવારમાાં સૌ પ્રથમ બાળકોને નાસ્િો આપવામાાં આવ્યો. – લીટી દોરેલ શબ્દનો અથણ નીચનેામાાંથી કયો છે ? 

 (A) બપોરા (B) ટીમણ  

 (B) વાળાં  (C) રોંઢો 

89. અમે બહાર ફરવા ન જઈ શક્ા ..................બહાર ધોધમાર વરસાદ પડે છે.  

 (A) અને  (B) પણ 

 (C) કારણ કે (D) અથવા 
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90. તવદ્યાથી જુદાાં જુદાાં આકારની ઓળખ કરિાાં શીખ્યો -અહીં વાક્માાં કયો શબ્દ તવશષેિા દશાણવે છે ?  

 (A) તવદ્યાથી  (B) જુદાાં જુદાાં 

 (C) શીખ્યા   (D) આકાર  

91. આપલે શબ્દજૂથમાાંથી કયુાં શબ્દજૂથ સરખો અથણ ધરાવત ુાં નથી.  

 (A) પાટી- સ્લેટ  (B) ખીજ- ગસુ્સો  

 (C) પીપળ- પીનટ  (C) પણણ-પાાંદડાાં 

92. આપલે વાક્માાંથી કયુાં વાક્ ભલૂ ભરેલુાં છે ?  

 (A) હુ ાં બહાર ગયો પણ િરિ  જ અંદર આવી ગયો.  
(B) બગીચામાાં કેરીનુાં ઝાડ હત ુાં એટલે િનેે કેરી ખાવા મળી ગઈ  

 (C) મારી પાસે પસુ્િક જોવાનો સમય હિો માટે બસ અડધો કલાક મોડી હિી.  
(D) એને ધાંધામાાં જરાય રસ નથી િેથી િે કામ શોધવા લાગ્યો  

93. આ પ્રવતૃત્તથી ........................... બધાનો સમય ખબૂ સારી રીિે પસાર થઈ ગયો. – ખાલી જગ્યામાાં િમે કયો 
શબ્દ મકુશો?  

 (A) અમ ે (B) અમારા  

 (B) િેણ ે (C) પોિાનો  

94. આપલે શબ્દમાાં કયો શબ્દ બીજા શબ્દોથી અલગ પડે છે? 

 (A) ખટખટ  (C) ટકટક 

 (B) ટપટપ  (D) ચકમક 

95. પરસેવે રેબઝેબ થઈ ગયો નો અથણ કયા વાક્માાં રજૂ થયો છે ?  

 (A) દીવાલ રાંગિા મજૂરનાાં કપડાાં કલરવાળા થઈ ગયા   
(B) દક્રકેટ રમિાાં-રમિાાં સલચનનુાં ખમીસ સાવ પલળી ગયુાં.  

 (C) અચાનક વરસાદ શરૂ થિો અમે ભીના થઈ ગયા.  
(D) િડકામાાં ફરવાથી વગર વરસાદે હુ ાં ભીનો થયો.  

96. આપલે તવકલ્પોમાાંથી કયા શબ્દના તવકલ્પમાાં ભલૂ છે ?  

 (A) સરકસ = કસસર  (B) ઝટપટ = ટપટઝ 

 (C) સરોવર = વરસોસ  (D) આવડિ = િડઆવ 
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97. નાનકડા ગલદૂડયાને િેણે પથ્થર માયો િથેી સૌ િનેાથી નારાજ થઈ ગયા. – આ વાક્માાં કઈ બે લાગણીઓ 
પ્રકટ થઈ છે?  

 (A) વદેના – ગસુ્સો  (B) આિયણ – દયા  

 (C) વદેના -તવનાંિી  (D) ગસુ્સો- પ્રશાંસા 

98. ડોકટર શબ્દને ટૂાંકાક્ષરીમાાં લખિી વખિે િમે કયા લચહ્નનો ઉપયોગ કરશો?  

 (A) અવિરણ  (B) પણૂણતવરામ  

 (C) પ્રશ્નાથણ  (D) ઉદગાર  

99. આપલે તવકલ્પોમાાંથી કયા શબ્દના િમે પાાંચથી વધ ુઅથણવાળા શબ્દો બનાવી શકશો નહીં ? 

 (A) નગરપાલલકા  (B) માનસરોવર  

 (C) માલપરુ  (D) િરવરાટ 

100. આપલે શબ્દજૂથમાાંથી કયુાં શબ્દજૂથ અલગ છે ? 

 (A) સલામિ- સરુલક્ષિ  (B) સમાન- અસમાન  

 (C) સમાધાન- સાંઘષણ  (D) સાપેક્ષ – તનરપકે્ષ  

101.   हम सभी विद्यालय जा ....................... | (िाक्य परू्ण कीजजए |) 
 (A) रहे हैं (B) रहा हूूँ 
 (C) रहेगें (D) जायेगें 
102. 'अनाजों' के नाम की गलत जोड़ पहचाननए | 
 (A) अरहर - તવુેર   (B) मटर – વટા ણા 

 (C) ज्िार - બાજરી   (D) उड़द – અડદ 

103. शब्दकोश का सही क्रम पहचाननए | 
 (A) कसम, ज्ञान, जनक, क्षत्रिय    (B) कसम, जनक, क्षत्रिय, ज्ञान 
 (C) कसम, क्षत्रिय, जनक, ज्ञान (D) कसम, ज्ञान, क्षत्रिय, जनक 
104. It is a nice gift ______ I don’t like it.    
 (A) and     (B) or 
 (C) so   (D)  but 
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105. વાક્ના યોગ્ય પદક્રમવાળો તવકલ્પ શોધો. 

 (A) Golu’s / sister / Pinku / is. (B) Pinku / is / Golu’s / sister. 
 (C) Pinku / sister / Golu’s / is . (D)  Golu’s / Pinku / is / sister. 
106. The girl is ______ the class.  
 (A) on (B) in 
 (C) under       (D)   above 
107. સાચો સ્પલેલિંગ શોધો. 

 (A) giraffe (B) girrafe 
 (C) gireffe  (D) girefe 

 
 નીચ ેઆપેલ લચિના આધારે પ્રશ્નોના જવાબ આપોોઃ (પ્રશ્ન 108 થી 110) 

 

 
108. This is a picture of a ________________.  
 (A) Kitchen (b) hotel 
 (C) drawing room (d) class room 
109. How many flower pots are there?  
 (A) 1 (b) 2 
 (C) 3 (d) 4 
110. The fruit basket is _____________ the fridge.  
 In (b) on 
 (c) under (d) near 
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111. हमारे शहर में हमें ...................... नहीीं फैलानी चाहहए | (िाक्य परू्ण कीजजए |) 

 (A) बींदगी   (B) स्िच्छता   

 (C) सादगी   (D) गींदगी 

112. 'विलोम' शब्दों की सही जोड़ पहचाननए | 

 (A) कीं गाल X कपरू (B) कुदाल X कूप   

 (C) जल X थल    (D) कोमल X कठोर   

113. शब्दकोश का सही क्रम पहचाननए |  

 (A) सािन, ससतम, सीमा, सुमन   (B) ससतम, सुमन, सािन, सीमा 

 (C) सीमा, सािन, ससतम, समुन   (D) सािन, सीमा, ससतम, समुन, 

114. सींकेत को पहचाननए |  

  

 

 

 

 

 (A) धमणशाला    (B) होटेल 

 (C) रैनबसेरा             (D) अस्पताल 

115. 'लड़का' शब्द का िचन पररितणन कीजजए |    

 (A) लड़के  (B) लड़कों 

 (C) लड़ककयाूँ (D) लड़की 

116. गलत जोड़ पहचाननए |       

 (A) ९९ - ૯૬ (B) ५६ - ૫૬ 

 (C) ६६ - ૬૬   (D) ७८ – ૭૮ 
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117. तीन पहहयों िाला साधन कौन-सा है | 

 (A) ऊूँ टगाड़ी    (B) साइककल 

 (C) स्कूटर   (D) ररक्शा 

118. फूलों से ननत  ........................ सीखो | (ररक्त स्थान की पनूतण कीजजए)  

 (A) मजा (B) हूँसना 

 (C) मुरझाना   (D) जगना 

119. 'चरिाहे' का गजुराती में अथण होता है, -  

 (A) ચોકીદાર  (B) ગોવાલળયો 

 (C) ચોર (D) ગાળીઓ 

120. कौन-से साधन में मसुाफ़री करोगे तो हटकट नहीीं लगेगा ?  

 (A) स्टीमर (B) टे्रन 

 (C) बलैगाड़ी  (D) बस 
 

 


